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P1.- Movimiento rectiĺıneo uniformemente acelerado (MRUA):
El movimiento rectiĺıneo uniformemente acelerado consiste en una part́ıcula moviéndose en un camino
unidimensional con aceleración constante a. Con esto en mente, si la posición de la part́ıcula se modela a
través de la función posición x(t), la ecuación de movimiento del MRUA es:

ẍ = a

a) Integre la ecuación de movimiento asumiendo como condiciones iniciales una velocidad v0 y una
posición x0.

b) Encuentre una relación ẋ(x) y bosqueje el espacio de fase del problema. Muestre que este espacio
de fase tiene coherencia f́ısica con el movimiento rectiĺıneo uniformemente acelerado que aprendió en
cursos anteriores de la carrera.

P2.- Resorte no lineal girando:
Considere un resorte sobre un disco giratorio, el cual se inserta en una barra de tal manera que siempre
se mantenga como uno de los radios del disco, tal como se muestra en la siguiente figura:

Uno de los extremos del resorte se une al centro de rotación, mientras que en el otro extremo se une un
anillo de masa m, el cual desliza sin roce sobre la barra. El resorte es no lineal, de tal forma que en vez
de cumplir la ley de Hooke1 se cumple la siguiente relación, donde ∆ es el estiramiento o compresión neta
del resorte con respecto a su longitud natural y k, α > 0 son parámetros del sistema:

|Felastica| = k∆ + α∆3

a) Si la longitud natural del resorte es nula, demuestre que la ecuación de movimiento de la part́ıcula
está dada por la siguiente expresión, donde r es la distancia radial medida desde el centro del disco:
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b) Caracterice cualitativamente la dinámica de la part́ıcula oscilatoria utilizando el espacio de fase para
distintos valores de ω.

1Si ∆ es el estiramiento o compresión neta del resorte, la ley de Hooke dice que |Felastica| = k∆.


